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Nome do aluno: N.° Turma:

Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

Nao é permitido o uso de corretor. Risque aquilo que pretende que nao seja classificado.
E permitido o uso de calculadora.

Apresente apenas uma resposta para cada item.

As cotacgdes dos itens encontram-se no final do enunciado.

Na resposta aos itens de escolha multipla, selecione a opgao correta. Escreva na folha de
respostas o numero do item e a letra que identifica a opg&o escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas
as justificagbes necessarias. Quando para um resultado ndo é pedida a aproximacgao,

apresente sempre o valor exato.
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Formulario

Geometria Regras de derivagao

. . . u+v) =u+ v
Comprimento de um arco de circunferéncia: ( )

; . A . wuv)Y =uv+uv
ar (a — amplitude, em radianos, do dngulo ao centro; r — raio)

Area de um poligono regular: Semiperimetro x Apétema

(u)’ uv—uv
v v2

Area de um setor circular: -

W) = nu™tu'(n € R)
2

% (a — amplitude, em radianos, do 4ngulo ao centro; r — raio) (senw)’ = u' cosu

Area lateral de um cone: r g (r — raio da base; g — geratriz) (cosu)' = —u'senu

!

Area de uma superficie esférica: 4 tr2 (r — raio)

tgu) =
(tgu) cos?u

Volume de uma piramide: % x Area da base x Altura

(e¥)' = u'e"

1 .
Volume de um cone: 3 X Area da base x Altura (@) = w a*lna (a€ R*\{1})
. i 3 _ : u’
Volume de uma esfera: ST (r — raio) (Inw) = -
(logou) = —— (ae R*\ (1))
%8at) = 1na ¢ \

Progressoes

Soma dos n primeiros termos de uma progressao (u,,):

Uqtun

Progressao aritmética: — o Xn Limites notaveis
n . 1\"
Progressio geométrica: u, x 11__r lim (1 + Z) =e (nEN)
. senx
lim =
x>0 X
. . _e*—1
Trigonometria lim =1
x-0 X
In x
sen(a + b) =sena cosbh +senb cosa lim — =0
x>+ X
cos(a+ b) =cosa cosb —sena senb *
( ) lim — =40 (p € R)
x—+00 xP
Complexos
(peie)n — pn eine
n - O+2kT
Vpe®=3/pe n (k € {0,..,n—1}en€N)
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1. Seja Q, conjunto finito, 0 espago amostral associado a uma certa experiéncia aleatéria.
Sejam A e B dois acontecimentos (A c Q e B c ). Sabe-se que:
e P(AUB) =0,55
e P(ANB)=0,15
e P(ANnB)=P(ANB)
Qual é o valor de P(A)?

(A) 0,35 (B) 0,4 (C) 0,6 (D) 0,65

2. Seja f afungéo, de dominio R, definida por f(x) = In(e™**°).

. - , . n+ln 2\ 2"
Considere a sucessao de numeros reais (u,) tal que u,, = ( — ) .
Qual é o valor de lim f (u,)?

(A) e* (B) e (C) 4 (D) 1

3. Considere a fungao g, de dominio R, definida por:

e*2—-3x+5
g(x) = 4 —x?
2—x(e?*-5) se x<2

se x>2

Resolva os itens seguintes sem recorrer a calculadora.

3.1 Determine lim g(x).
x—2t

3.2 O grafico de g tem uma assintota obliqua quando x —» —o.

Determine a equagao reduzida dessa assintota.

3.3 Seja f a fungao, de dominio R, definida por:

1
fx) =2%* 4 477%2 -3
Determine o conjunto dos numeros reais que verificam a condigdo f(x) < g(0).
Apresente a sua resposta na forma de intervalo ou de reunido de intervalos de numeros

reais.

4. Para um certo numero real k, é continua, em ]—oo, 4[, a fungéo f definida por:

k se x<1
={—x*+6x-5
f@) — se l<x<4
sen(x — 1)
Qual é o valor de k?
(A)1 (B) 4 (C)-1 (D) -4
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5. Sem recorrer a calculadora, resolva, em R, a equacao:

loge(x +5) — logs vVx = 2

6. Seja f uma fungéo diferenciavel, de dominio R, definida por f(x) = —6xet*’,
Recorrendo exclusivamente a métodos analiticos, estude a fungéo f quanto a monotonia e a
existéncia de extremos.
Na sua resposta, deve indicar o(s) intervalo(s) de monotonia e, caso existam, os valores de x

para os quais a fungao f tem extremos relativos.

7. Na figura estao representados, num referencial ortonormado Oxy, a circunferéncia de centro no
ponto A e um trapézio retangulo [0ABC].
Sabe-se que: 4
o 0A=2;
e acircunferéncia é tangente ao eixo Oy no ponto D;

e [BD] é um didmetro da circunferéncia; B

>
o

e ( tem abcissa negativa e pertence ao eixo Ox; /

¢ \/O *

¢ [3 é aamplitude, em radianos, do &ngulo orientado que tem

v

por lado origem o semieixo positivo Ox e por lado

extremidade a semirreta 04, B € ]gn[

A area do trapézio [0ABC] pode ser dada, em fungéo de B, pela expressao:
(A) 3sen(2B) (B) 3 cos (g + ZB) (C) 3sen(m—2B) (D) 3 cos (—g+ ZB)

8. Em C, conjunto dos numeros complexos, considere z; = 2—i'% z, = 1—i e z3 = 1— 2i.

. , X 2
8.1 Seja w o0 numero complexo tal que w = %
3

Mostre, sem recorrer a calculadora, que:

lwl = 2 e Arg(w) € ]—?,—g[

8.2 Sejam z = ¢!(?9),
Determine, sem recorrer a calculadora, o valor de 6 € [Og] para o qual —z, X z € um numero

imaginario puro.
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9. Considere o ponto A, afixo no plano complexo do numero z = —4i.
Qual dos seguintes numeros complexos tem como afixo o transformado do ponto A por uma

rotacédo de centro na origem de angulo orientado de amplitude g radianos?

(A) 2 + 2/3i (B) —2 + 2+/3i (C) 2 — 2v/3i (D) —2 — 2+/3i

. . , , 3—i
10. Considere, em C, conjunto dos numeros complexos, o nimero w = ‘/——511[

%)
O ndmero complexo w € uma das raizes quintas de um certo nimero complexo z.

Determine z na forma algébrica, sem utilizar a calculadora.

FIM

COTAGOES

Item

Cotagao (em pontos)
1. 2. {31(32(33|4. |5 (6.|7./81(82|09. |10.| TOTAL
10 10 [ 18 | 18 |18 |10 20|20 (10| 18 | 20 | 10 | 18 200
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